

28. januarja je bil opažen samo še samec nevestice; na Lentu se je zadrževal do 2. februarja. V Mariboru opazovani nevestici sta zagotovo ubežnici in tukaj prvič opazovani. *Franc Bračko, Gregorčičeva 27, 2000 Maribor*

BELOREPEC *Haliaeetus albicilla*

WHITE-TAILED EAGLE - Adult on 2nd January 1998 above the Drava river near Ormož

Dne 2.1.1998 sva se s sinom iz Središča ob Dravi že ob 9.00 uri odpravila na teren. Najprej sva pregledala stari tok Drave od meje s Hrvaško navzgor, potem pa sva se namenila na sever, da bi pogledala, ali so morda gosi na koruzišču. Preteklo jesen mi je uspelo izprositi od kmetijskega kombinata, da 200 ha velike njive niso v celoti preorali že jeseni, marveč so pustili 5 ha koruzišča, ki naj bi ga preorali šele marca. Ker ni bilo gosi, sva šla pogledat še k suhemu borovju, kjer sva večkrat videla črno žolno, ki jo zimski atlas za naš kvadrant ne omenja. Ko sva se z avtom pripeljala iz zahodne strani do omenjene velike njive, sva takoj, ko sva prišla iz za žive meje, zagledala na razdalji okrog 80 m ogromno ptico, ki je mirovala na prahi. Ko smo se spogledali, se je začela počasi dvigati. Takrat se ji je dobesedno zalesketal beli rep in s prostim očesom sva lahko videla pred mogočnimi deskastimi peruti mi štrleč debel kljun. Vsi belorepci, s katerimi sem se srečal v preteklem letu, so bili mlajši, ta pa je bil, glede na popolnoma bel rep, zrel osebek.

Istega dne sva šla popoldan še na Ormoško jezero, a je bilo zaradi vetra tako razburkano, da ptic ni bilo mogoče opazovati. V bazenih tovarne sladkorja pa sva našela 21 velikih belih čapelj *Egretta alba*. To je bilo do sedaj največje število. Zadnje dni decembra sva jih našela enkrat 9, drugič pa 13. *Boris Kočevar, Kerenčičev trg 5, 2270 Ormož*

VELIKI KLINKAČ *Aquila clanga*

SPOTTED EAGLE - Juvenile on 22nd March and adult on 28th December 1997 at Medvedce near Pragersko

Velikega klinkača *Aquila clanga*, v srednji in severni Evropi le priložnostnega

gosta, ki gnezdi pretežno na območju zahodnega palearktika in se seli v severno Afriko in na Bližnji vzhod, sem imel v razmeroma kratkem časovnem obdobju priložnost videti kar dvakrat. Obe opazovanji sta z istega terena, z akumulacije Medvedce pri Pragerskem.

Prvič sem velikega klinkača opazoval 22. 3. 1997. Vreme je bilo tega dne zelo spremenljivo. Zjutraj je snežilo, kasneje deževalo, končno pa se je zjasnilo, posijalo je sonce, in takšen je bil tudi preostanek dneva. Velikega klinkača sem presenetil na zahodni strani akumulacije, ki je zaraščena z grmovjem in s pasovi črne jelše, ko je mirno sedel na manjšem drevesu. Mojo pozornost je vzbudil zaradi svoje velikosti, deluje namreč precej večje in "širše" od kanje *Buteo buteo*, in izrazito temne, črne barve. Pri podrobnem ogledu s teleskopom je bilo na močni glavi lepo videti velik kljun, ki je bil ob korenu živo rumen. Uživanja ob ogledovanju te veličastne ptice je bilo žal hitro konec, saj je klinkača začela napadati siva vrana *Corvus cornix*, ki se je že ves čas nad njim sumljivo spreletavala. Zato je s počasnimi zamahi vzletel, nadaljeval let tik nad vrhovi dreves čez akumulacijo in se usedel nekje sredi akumulacije v gost grm, kjer ga ni bilo mogoče več videti. V letu je bilo lepo videti široke peruti, primarna peresa so bila, kot je značilno za orle, močno razmaknjena. Zgornja in spodnja stran peruti je bila enotno temne, skoraj črne barve. Na zgornji strani peruti sta bili vidni beli progi. Bela lisa je bila tudi nad repom. Po teh značilnostih sem ga določil za mladosten osebek velikega klinkača.

Drugič smo velikega klinkača opazovali dne 28. 12. 1997, in sicer: Katarina Senegačnik, Luka Božič, Jakob Smole, Michael Tifenbach in avtor. V nasprotju s prvim opazovanjem je bila akumulacija tokrat izpraznjena. Vse značilnosti te vrste (velikost, velika glava, črna barva, veliki ukrivljeni kljun) je bilo lepo videti že, ko je osebek sedel na posušenem drevesu na vzhodnem delu akumulacije. Po vzletu je bilo na zgornji strani peruti, ob začetku primarnih letalnih peres, videti svetlejšo liso, ki se je nadaljevala v neizrazito belino črte na velikih krovcih nad sekundarnimi

letalnimi peresi. Prav tako neizrazita svetlejša lisa je bila nad repom v obliki črke V.

Po teh znakih smo zaključili, da je bil opazovani osebek odrasel. Po vzletu se je klinkač dvignil zelo visoko nad akumulacijo in izginil. *Damijan Denac, Pintarjeva 14, 2106 Maribor*

GRAHASTA TUKALICA *Porzana porzana*
SPOTTED CRAKE - On 30th march 1998
at Dravograd

30. marca 1998 sem se za kratek čas ustavil na Dravograjskem jezeru. Počasi sem šel po nasipu kanalizacije in poslušal ptičje petje. Ko sem se vračal, sem na svoji desni le kakšne tri metre proč opazil tukalico, ki je stala čisto pri miru in gledala proti meni. Gledala sva se kakšnih deset sekund. Bila je sorazmerno vitka, tako da sem prvi hip pomislil, da gre



za malo ali pritlikavo tukalico. Noge je imela zelenkaste. Določil sem jo po progah in pikah na bokih in prsnem delu (kar pa samo po sebi ni zadostno razločevalno znamenje; glej tudi prispevek v rubriki Skrivnostna fotografija v 86 št. *Acrocephalus*, op.ured.) Ko pa sem se ji želel počasi še bolj približati, jo je urno ucvrla v trstičevje.

Dvajset metrov od opazovanega mesta sem pred dvanajstimi leti - 15. 11. 1986 - ujel in obročkal prvo in doslej edino grahasto tukalico. Perut je imela dolgo 120 mm, noge (tarsus) 38 mm, kljun pa 26 mm. V desni peruti ji je manjkalo nekaj primarnih letalnih peres. *Davorin Vrhovnik, Vitanje 106, 3205 Vitanje*

ŽERJAV *Grus grus*
COMMON CRANE - 5 on 20th August
1998 flying over Ljubljana

Dne 20. 8. 1998 sem v Murglah zaslišal trobentajoče glasove ptic v letu. Pogledal sem z daljnogledom v pretežno oblačno nebo, skozi katero je sem ter tja pokukalo sonce, in videl 5 žerjavov, ki so leteli v jugozahodni smeri proti Barju. Ptice so se ločevale in združevale; nekatere so nekajkrat tudi zakrožile, dokler mi zaradi slabe vidljivosti niso izginile izpred oči. *Peter Legiša, Pod brezami 34, 1000 Ljubljana*

POLOJNIK *Himantopus himantopus*
BLACK-WINGED STILT - Two on 20th
April 1997 above the Drava river near Ormož

Dne 29. 4. 1997 sem s sinom in prijateljem s čolnom prečkal Dravo na sotočju Pesnice, odtočnega kanala hidroelektrarne Formin in starega toka Drave. Že več let spremljam pojavljanje vidre na delu Drave med Ormožem in Središčem ob Dravi, in ker sem v pretekli zimi štirikrat naletel na njene sledove, sem tudi tokrat pregledal najprej zamuljeno obrežje ob izlivu Pesnice, potem pa sem se namenil pogledat še zamuljeno obrežje stare dravske struge. Ko smo iz stremena odtočnega kanala zapeljali v mirni del stare Drave, je sin zavpil "polojnik". Takoj sem segel po daljnogledu in res, ne vem, od kod sta se vzela, sta po Dravi navzdol letela dva polojnika. Naslednjega dne smo bili vnovič na Dravi in ob 17.00 uri se je po starem toku zopet bližal en polojnik. Letel je počasi, ne več kot 15 m nad čolnom, tako da smo si ga lahko dobro ogledali. Naslednjega dne sem pregledal Ormoško jezero in bazene tovarne sladkorja, čez dva dni pa sem bil ponovno na Dravi, vendar polojnikov nisem več videl. *Boris Kočevar, Kerenčičev trg 5, 2270 Ormož*

MALI SKOVIK *Glaucidium passerinum*
PYGMY OWL - On 17th February 1998 at
Smolnik near Ruše

17. februarja 1998 sem bil ob Dravi v Smolniku pri Rušah. Na robu gozda Dobrava na levem bregu že drugo leto